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えびの市教育委員会 

令和５年度 第１０回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 6年 1月 16日 火曜日 午後 3時 35分から午後 4時 10分まで 

    

2. 場 所  市役所本庁 第４委員会室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 御手洗 英次 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 大河平 隆公 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼総務係長 川上 大輔 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

学校教育課指導主事 山之口 忍 

えびの市防災食育センター所長 黒江 洋子 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼市民体育係長 黒木 稔 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

社会教育課社会教育係長 堂原 里美 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 5年度第 9回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

 (1) 議案第 19号 えびの市奨学生の決定について（非公開） 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午後3時35分 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和 5 年度第 10 回定例会を始めます。会議録署名委員の承

認について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、御

手洗 英次 委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和5年度第9回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願

いします。 

 

○学校教育課長 （えびの市教育委員会 令和5年度第9回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 この会議録について何かご質問等ございませんか。なければ、会議録については、承認というこ

とでよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何か

ありましたらお願いします。 

 

○小倉委員 1月 5 日に行われた成人式については、アトラクションについては成人する当人たちが実行委

員となり、8 月以降に 7 回も実行委員会の会議を重ねてこられたと聞きました。各学校の懐かしい映像や当

時の担任の先生方からのお祝いのメッセージが流れると会場も盛り上がっていました。また、社会教育課の

職員で作られたバルーンアーチも会場の雰囲気を華やかにしてとてもよかったと思います。このような成人

する当人たちが一部を企画する成人式はいい思い出になると思いますので、今後も続けていただきたいと感

じました。もう一点は、小中学校は、冬休みでしたが、学校が始まり、まだ休んでいる子どもたちが何人ぐ

らいいるのかを教えていただきたいです。以上です。 

 

○教育長 成人式については、非常に良かったという意見でした。実行委員を構成して行うのは、2 年目で

したが、成人者のアイデアを生かしたものや、社会教育課の皆さんがバルーンアーチで盛り上げてくれまし

た。あの場でも触れさせていただいたのですが、とてもいい成人式だったと思います。ありがとうございま

した。児童生徒の冬休み明けの登校状況については、後ほど報告をお願いします。 

 

○御手洗委員 1月 1日に能登半島地震が発生し甚大な被害を受けております。地震に伴い 2点ほど聞きた

いのですが、1 つ目は支援についてです。何か学校が取り組んでいるものがあれば教えていただきたいのが

1 つです。熊本地震の際に飯野高校に勤務していましたが、熊本県にも飯野小学校という同じ名称の学校が

あった縁で、飯野小、中、高で生徒会と職員でお金を集めて、それぞれの学校の代表が一緒に行って、寄附
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金を渡した記憶があります。今回、何かされてることがあれば教えて欲しいのが1つです。もう1つは、防

災訓練をされてると思いますが、防災教育について、どのようにされているのかを教えて下さい。えびの市

も昭和43年にえびの地震があって、火山性地震としては大きな規模のものだったということですが、えびの

地震も50年以上経っているので、なかなかえびの地震のことを知らない人が多くなったということもあり、

紙芝居ができたという話しも聞くのですが、何か学年に合わせて、防災教育をされているのどうか教えてい

ただければと思います。 

 

○学校教育課主幹 細かく把握できていませんが、何らか義援金などの行動を起こしているという情報は今

のところ得ていません。我々として、まずは児童生徒や学校関係者に被災者がいないかを調査をしましたが、

今のところはいらっしゃらない状況です。義援金などの児童生徒から自発的なものは、今から出てくるので

はないかと考えております。 

 

○教育長 小林市は、姉妹都市を結んでいるということもあって、細野中の取り組みが市内の小中学校に広

がったというのがありました。えびのの小中学校も今から出てくるかもしれないということでした。市とし

ては、義援金の取り組みをしています。 

 

○学校教育課主幹 学校では避難訓練等は当然行っています。機会あるたびにえびの地震の当時の状況を伝

えることもしておりますが、今は、例えば雨天時の引き渡し訓練では、実際に学校で想定し得る危険につい

て、ちゃんと避難ができるか訓練をしています。今回の地震を受けて被害が想定されるところをもう1回再

考していかなくてはいけないと感じています。実際に飯野小学校では、今までしていた引き渡し訓練を見直

して、実際に即した形にして実施しております。今回の教訓を生かしていかなくてはいけないと考えていま

す。 

 

○教育長 平成30年か29年に作った防災教育指導資料ＤＶＤが低学年用、高学年用とか中学生、高校生用

がありましたが、今活用はされているでしょうか。立派なものが作られましたが、もったいないです。能登

地震も他人事ではなく、自分ごととして考えて、防災意識は当然高めていかないといけないと思います。 

また、学校への指導については、学校は危機管理マニュアルと学校の安全計画は毎年見直して、先生方は共

通理解をするとなっているので、再度年度末に向けて、徹底をお願いします。貴重なご意見でした。 

 

○御手洗委員 飯野高校のときに、ＯＢの方が来られて、えびの地震当時の話を生徒たちに聞いてもらった

のですが、生徒たちが防災意識に目覚めて、防災士の資格をとるようになりました。体験談を聞かせるもの

いいと思いました。 

 

○貴嶋委員 防災訓練や避難訓練は消防法上で年2回は実施しないといけないようになっていて、今までは、

火災を想定した訓練が多かったですが、最近は、地震発生が多くなってきて、地震に対応した訓練に変えた

ところも多いと聞いています。 

 

○教育長 次に、先ほどの出席関係について、報告をお願いします。 
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○学校教育課指導主事 1月 9 日が冬季休業明けということで出席状況の確認をしました。その日登校でき

なかった小学校の児童が36名、中学校の生徒が37名おりました。内訳としては病欠、あと出席停止等を含

めての人数になりますので、病欠が、全体で小学校が14名、それから中学校が17名、あと出席停止が、小

学校は11名、中学校が5名おりました。そのうち、ほとんどがインフルエンザでして、コロナ感染での出席

停止は、小学校が 1 名、中学校が 3名という状況です。不登校傾向が小中合わせて 19 ということになりま

す。 

 

○教育長 この前の市町村対抗駅伝ですが、非常に頑張ってくれました。総合順位でも 2回目の一桁入りで

した。小中高一般の方もよく走っていただいてたすきをつないでいただきました。たすきが繋がらない市町

村もありましたので、そういうのを考えますと、しっかりつないで、ゴールをしてもらったというのは非常

に価値があったと思っております。それともう1つ、全国都道府県対抗女子駅伝がありまして、えびの市出

身の下田平さんが1区で、テレビにずっと映るようなところにいたんですけど、とてもいい位置で繋いでく

れて、2 区までは上位で行ったんですが残念ながら後半は厳しかったんですけど、えびの市出身の選手です

が頑張ってくれております。明日市長表敬をしていただくということで、うれしいニュースだと思っており

ます。私からは以上です。他になければ、前回の定例会で質問がありました件について事務局から報告があ

りますので、お願いします。まず、小中学校における薬物乱用防止教室の実施状況についてお願いします。 

 

○学校教育課指導主事 資料をお配りしております。岡元小学校については実施がありませんでしたが、そ

れ以外の小中学校については、薬物乱用防止教室が実施されておりました。講師としては薬剤師や警察の方

に依頼をして実施しております。 

 

○教育長 続いて、小学校の英検ジュニアについてお願いします。 

 

○学校教育課教育係長 英検ジュニアにつきましては、今、シルバーとブロンズを受けている子どもたちが

多いですが、上のゴールドのタイプも次年度以降は受けれるように学校と調整を図っていきたいと思ってお

ります。 

 

○教育長 次に、議案第19号は、後に回して、先に事務局からの報告、事務連絡を先にお願いしたいと思い

ます。 

 

○学校教育課長 次回の会議日程ですが、令和5年度第11回定例会を令和6年2月16日金曜日午前9時か

ら行います。続いて2月19日に総合教育会議を行いますが、事前打ち合わせを9時30分から10時40分ま

でさせていただきたいと思います。そのあと総合教育会議を11時から12時ということで、市長の日程を確

保しておりますのでよろしくお願いします。あと、2月 7 日開催の教育フォーラムについて、チラシと文書

をお配りしておりますので、よろしくお願いします。あと、こども課から、子ども子育て会議の委員選出の

依頼がきておりました。前原委員が教育委員会より委員になっていただいておりましたが、今回森髙委員に

事前に相談しまして、了解をいただきましたのでご報告いたします。以上です。 
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○社会教育課長 2月25日日曜日に、生涯学習振興大会を、開催する予定としております。以上です。 

 

○教育長 それでは、「議案第19号 えびの市奨学生の決定について」を議事とします。議案第19号は、え

びの市教育委員会会議規則第3条により非公開とさせていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 それではここから非公開とします。事務局の説明を求めます。 

 

○学校教育課教育係長 （説明） 

 

○教育長 承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 「議案第19号 えびの市奨学生の決定について」は、承認されました。非公開を解除します。以

上で、議事を終了します。これをもちましてえびの市教育委員会令和 5 年度第 10 回定例会を閉会いたしま

す。 

 

閉会 午後4時10分 

 


